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El crecimiento de largo plazo
depende del crecimiento de la
productividad y la velocidad a

la que crece el capital en la
economía, es decir, de la

inversión. 

INTRODUCCIÓN
AL
CRECIMIENTO
ECONÓMICO

 Podemos entender que crecer
es muy importante porque

permite mejorar los ingresos
promedio de un país.

¿POR QUÉ ES
IMPORTANTE
EL
CRECIMIENTO?

Iniciaremos comprendiendo
que es el ahorro es la porción
de las rentas que el individuo
decide no destinar hoy a su
consumo. Entonces, reserva
ese capital fuera cualquier
riesgo para cubrir una
necesidad o contingencia
futura. Incluso, puede dejarse
como herencia.

CRECIMIENTO
ECONÓMICO
CON AHORRO
´OPTIMO

La política fiscal es una
disciplina de la política

económica centrada en la
gestión de los recursos de un
Estado y su Administración.

Está en manos del Gobierno del
país, quién controla los niveles
de gasto e ingresos mediante

variables como los impuestos y
el gasto público para mantener
un nivel de estabilidad en los

países. 

POLÍTICA
FISCAL

El largo plazo se ahorra mas y tambien se
invierten mas.

 Pudiera haber un aumento de la desigualdad en
algunas de las fases de crecimiento, o sea, el

ingreso de los más ricos crece más que el de los
más pobres, pero no lo suficiente como para
resultar en que el bienestar de los de menos

ingresos baje con el crecimiento elevado.

El ahorro es el
porcentaje de los

ingresos que la persona
no gasta ni invierte. Así,
buscar contar con un

fondo para un
desembolso que deberá
efectuar más adelante.

Objetivos de la
política fiscal

A corto plazo, estabilizar la
economía y el ciclo a través
del saldo presupuestario. 
En el largo plazo, persigue
incrementar la capacidad de
crecimiento del país
mediante el gasto.
Simultáneamente, persigue
el objetivo de equidad y
redistribución de la renta.

CRECIMIENTO
A LARGO
PLAZO

• Ahorro público: Es aquel ahorro
que proviene de las estructuras del

Estado. Su finalidad de cubrir
provisiones futuras ante posibles

situaciones inesperadas que
tengan que desembocar en un

gasto público importante. 
• Ahorro privado: Es el ahorro de

las familias. Este puede llegar a ser
nulo por problemas estructurales
como el desempleo, la deflación

(reducción) en salarios o la subida
de precios de los bienes básicos.

La política fiscal tiene el equilibrio de:
(a) Aumento transitorio del gasto de
gobierno Para comenzar, hay que
preguntarse si el aumento del gasto es
financiado con impuestos o no. Esta
pregunta es relevante solo cuando la
equivalencia ricardiana no es válida, de
lo contrario da lo mismo cuando se
cobran los impuestos.
 (b) Lo importante es qué pasa con el
gasto. Para comenzar supondremos que
el aumento del gasto está plenamente
financiado por los impuestos. REFERENCIAS:

ANTOLOGIA UDS Y
APUNTES DE CLASES


